

# 卫健系统合力帮扶 郑庄实现华丽蝶变

本报讯 (记者 徐松 文/图) 纳污坑塘蝶变成水清景美的健康小公园,建筑垃圾、墙体污损的小街巷蜕变成干净整洁、美观大气的样板街,家家户户门前的小片荒地装上栅栏,种上蔬菜,摇身变成“最美庭院”,拆除残垣断壁腾出的空地,建成休闲健身公园……11月20日,时入初冬,郸城县东风乡郑庄行政村处处春意盎然,绿荫滴翠,这是郸城县卫健委认真学习贯彻党的二十大精神,落实县委、县政府帮扶东风乡农村人居环境整治暨户厕改造决策部署,集结该县四大医健集团和县疾控中心聚力生态振兴,打造大美乡村的完美展现。

“党的二十大报告指出,‘提升环境基础设施建设水平,推进城乡人居环境整治’。我们坚持以人民为中心的发展思想贯穿工作始终,把每一条街巷打造成绿色生态、绿化美化的新标杆,切实提升群众满意度和幸福感。建立常态长效机制,增强全民美化家园的意识,持续巩固整治成果,共同奔向乡村振兴。”郸城县副县长、县卫健委书记牛海燕坚定地说。

今年10月21日,郸城县集结25个县直单位结对帮扶东风乡23个行政村,打响农村人居环境整治暨户厕改造攻坚战,县卫健委责任帮扶东风乡郑庄行政村。郑庄行政村有郑庄、邢洼、大王庄、侯庄4个自然村。该县卫健系统恰好有县人民医院、县中医院、县中心医院、县妇幼保健院牵头的四大医健集团和县疾控中心5大主力战队。

郸城县政协副主席、县卫健委主任、县人民医院院长于健说:“我们立即成立郑庄行政村农村人居环境整治暨户厕改造工作专班,抽调脱贫攻坚战中立下汗马功劳的县卫健委副主任徐涛现场总负责,设7个工作小组:人居环境整治组、户厕改造提升组、‘三资’信息核查组、防返贫监测帮扶组、后勤保障组、宣传报道组、问题整改提升组,四大医健集团‘一对一’责任帮扶4个村,县疾控中心重点打造村室、入村道路、文化广场和坑塘,勇当帮扶排头兵。”作为工作专班组长,于健率队立即投入工作,信心百倍、成效显著。

为此,县卫健委坚持党建引领、党群合力攻坚,召集全村群众召开开营师大会,传递党的惠民举措,由党员干部带头干,充分调动村民踊跃参与集中整治的积极性和,在大范围提升村容村貌的基础上,和群众共同努力同步提升户容户貌,形成“要我干”变“我要干”的局面。坚持规划引领,注重乡土味道,在保留乡村原有特色风貌的基础上,形成“一村一韵、一村一景”的格局。

## 县第一医健集团

### 荒地变游园 邢洼美起来

县人民医院牵头的第一医健集团帮扶邢洼自然村,于健多次到现场指导工作,该院党委书记杨雨旺具体安排部署工作,该院院长助理王文锋、爱卫办主任周欣,带领帮扶队员驻扎在邢洼村,细勘该村人居环境现状,逐条街道、胡同,逐个坑塘、沟渠、荒院,逐片残垣断壁等细查细看,并就该村胡同多、坑塘多、杂物堆放多、建筑垃圾多、绿化少等人居环境突出问题,与乡、村干部进行深入交流探讨,理清工作思路,制定工作计划,确保思路清晰、方向明确、精准发力。

“以前,俺村的垃圾坑臭气熏天,杂草和生活垃圾遍地都是,天气一热,蚊蝇成群。咱县人民医院工作人员来了以后,经过连续十几天的机械和人工作业,现在俺村水绿了,路阔了,街道干净了。”谈起村里的变化,邢洼村干部那维军激动地说。

截至目前,郸城县人民医院投入人力300余人次,出动挖掘机和垃圾清运车等大型机械作业130小时,清理垃圾和杂物400余车,清运土方160余车,清除小广告200多处,整治背街小巷18条,荒院8处,清理垃圾存放坑塘5处,安装路灯32处,墙体粉刷5000多平方米,种植绿化树木170余棵,绘制墙体画6处,邢洼村旧貌换新颜。



县妇幼保健院帮扶侯庄换新颜



县疾控中心把郑庄臭水坑改造成健康主题公园

## 县第二医健集团

### 个性小栅栏 添彩大王庄

郸城县中医院牵头的第二医健集团帮扶大王庄自然村,成立由该院院长水新华、副院长史昊挂帅的人居环境整治领导小组,设立专班,专题研究,强化落实。针对大王庄是薄弱村的情况,该院号召全体村民开展以“清理生活垃圾、生产垃圾、河道沟渠、乱搭乱建、残垣断壁,改变不良习惯”为重点的“五清一改”行动。

连日来,帮扶队员清理打捞河道、池塘、坑塘里的垃圾,清除村里乱堆乱放的废旧砖瓦,对违建房屋、残垣断壁进行拆除,清理胡同小巷里的建筑垃圾,平整胡同道路,对主干道进行彻底清扫。针对26户村民家中存在问题的户厕,一户一策,逐一解决。加大对田间地头秸秆清理清运的力度,全面培护道路两侧路肩,在道路两侧种植绿化树木86棵。统一刷白墙体,墙绘宣传图文,美化村容村貌。为方便村民夜间出行,安装24盏太阳能路灯。购买沙子、水泥,修建村口桥沿。购买栅栏850米,美化群众的小菜园……

清理垃圾无死角,小巷硬化无遗漏,旱厕改水全覆盖,路肩培护保安全,大王庄实现了从“一片美”向“整体美”的提质转型。

## 县第三医健集团

### 郑庄“连心亭”见证帮扶情

县中心医院牵头的第三医疗健康服务集团帮扶郑庄自然村,该院院长刘辉坐镇指挥,选派骨干人员,组成驻村帮扶队伍,指定副院长贾文峰带队驻扎,开展上门服务,倾听群众意见建议,实地测量规划,制订实施整改方案。

帮扶队员清理乱堆乱放、清除乱搭乱建、拆除残垣断壁、整治村头巷尾。出动挖掘机50余台次,600多人次,在清理清运垃圾、美化大街小巷的基础上,栽种大叶女贞、百日红、石榴等观赏树木600余棵。开辟小片荒地修建公园,建设一座实木结构、呈六边形,设计古朴典雅的“连心亭”,不仅为村民提供了休闲场所,还是医院爱心牵手村民、共同振兴乡村的真实写照。

在入户走访过程中,刘辉看到孤儿郑某家中门户大敞,院墙倒塌,屋里屋外堆满柴草,立即组织人员进行清理,购买土方垫院,铺上红砖,砌起院墙,安装大门,外墙绘画装饰。刘辉了解到郑某中四处打工挣不到钱后,又为其在县城安排了工作。

昔日破败的村庄变得净了,靓了,美了,穿村而过处处是“景”,墙体绘画赏心悦目,政策宣传深入人心,群众满意度、幸福感显著增强。刘辉说:“我们建造‘连心亭’,表



县中医院帮扶大王庄实现了从“一片美”向“整体美”的提质转型

示与村民一起长期致力于郑庄美丽乡村建设的决心。我们以后会经常来此开展义诊送健康活动,把郑庄一时美变成世代美、永远美。”

## 县第四医健集团

### 铺路添美景 侯庄人心暖

县妇幼保健院牵头的第四医健集团帮扶侯庄自然村,该院院长亢国良接到指令后,立即在侯庄召开现场会,成立工作组,副院长刘素梅带领帮扶工作队驻扎侯庄,坚持问题导向,找准短板弱项,多举措推动人居环境整治落地见效,增强群众的获得感、幸福感和满意度。

亢国良、刘素梅等人挥起铁锹为路肩培土、栽树,充分发挥党员的先锋模范作用,激发群众参与人居环境整治工作的积极性,大家携起手来干得热火朝天,定格一幅幅携手共建美好家园的图画。

帮扶队员坚持“目光所及全清新”的目标,硬化、美化胡同13个,拆除、修缮残垣断壁3处,清理道路两侧荒地5处,拆除并改造危房1处,清运垃圾210余车,路肩培土700多米,栽种树木50余棵,刷白墙体3600余平方米,绘制涵盖生态文明、敬老爱老等主题的墙体绘画,实现全村“点、线、面”立体化、全方位提升。

亢国良表示,他们将坚定不移按照县委、县政府工作指示和县卫健委安排部署,把实事办好,把好事办实,在共促提升中,使群众笑容越来越多、幸福感越来越强、安全感越来越足。

## 县疾控中心

### 坑塘镶“金边” 休闲好去处

县爱卫办主任、县疾控中心主任张吉志迅速动员党员干部,抽调精兵强将,高站位、深谋划,组建专班,对村室、文化广场、道路及坑塘全面展开人居环境整治大行动。



县人民医院帮扶邢洼小片荒地变游园

## 县人民医院

# 疫情防控不松懈 应急演练筑安全

本报讯 (记者 徐松 通讯员 孙小明) 11月17日下午,郸城县人民医院举行第四季度预防新冠肺炎疫情防控工作演练,以患者为新冠肺炎疑似病例,需五大救治中心(胸痛、卒中、创伤、新生儿、高危孕产妇)医疗救治为背景,涉及预检分诊、发热门诊、急诊等多场景、多科室。

本次疫情防控演练,旨在进一步强化郸城县人民医院五大救治中心在疫情期间,处置突发事件的反应速度及应急救治能力。演练过

程中,各科室通力合作,充分利用现有设备、药品、物品、车辆等资源,迅速开展科学救治。演练流程有条不紊,各环节紧密相扣,各科室反应迅速,展示了郸城县人民医院医务人员良好的疫情防控意识和医疗救治处置能力。

演练结束后,该院副院长、演练总指挥郭环宇主持召开演练总结会,找出本次演练存在的问题,提出整改措施,要求各科室有关负责人写出总结报告与整改方案。②25

## 县中医院

# 为老年大学学员 开展免费健康体检



本报讯 (记者 徐松 通讯员 张洋 文/图) 为更好地满足广大老年人对健康的需求,进一步加大老年人重点慢性病、重大疾病的疾病预防筛查力度,早诊早治,做好常见慢性病防治,11月5日起,郸城县第二医疗健康服务集团县中医院在做好疫情防控常态化工作的前提下,有序为该县老年大学分校学员开展免费健康体检活动(如图)。

该院专门为老年大学的学员量身定制了科学合理的健康

体检方案,体检项目包括量血压、常规化验检查、彩超(肝、胆、脾、肾、甲状腺)和心电图检查,是老同志特别关心的、符合身体实际的最佳健康体检方案。

健康体检过程中,该院医务人员做到来有迎声、问有答声、走有送声,让老年大学学员对自己的身体状况有了更清楚的了解,增强自我保健意识,起到了“早预防、早发现、早诊断、早治疗”的防治作用,获得老年大学学员的肯定和赞扬。②25

## 县中心医院领导

# 看望白血病患者 用爱心点燃希望

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张海鹰) 11月16日上午,郸城县第三医健集团县中心医院院长刘辉、集团党委书记梁雨等领导班子成员,前往该院肿瘤血液科,看望在此住院治疗的白血病患者儿王某炎,并送上慰问金和慰问品。

王某炎今年10岁,患白血病已近8年。他7个月大时,其父亲因车祸去世,爷爷同时致残,从此以后,跟随爷爷奶奶生活。不幸的是,在王某炎两岁多时,患上了白血病,全家人不离不弃,带着他四处求医。因家庭经济收入低、医疗花

费大,几年来,家人多靠借款和好心人士捐助,王某炎才得以继续接受治疗。3个月前,王某炎在郑州某医院做了骨髓移植手术,因疫情防控等原因,他返回家乡来到郸城县中心医院继续接受医治。

刘辉等领导班子成员获悉王某炎的情况后,代表全院干部职工为他送去捐赠的善款,表示医院会组织业务能力过硬的骨干力量,制订最佳的治疗方案,鼓励王某炎注意休息、安心养病,积极配合医生护士做好检查和治疗,按时吃药打针,争取早日痊愈。②25

## 县第四医疗健康服务集团

# 学习党的二十大精神 共谋医院高质量发展

本报讯 (记者 徐松 通讯员 李振涛) 近日,郸城县第四医疗健康服务集团总医院院长亢国良主持召开专题会议,传达学习党的二十大精神,集团党委委员、总医院班子成员、各党支部书记参加会议。

会议要求,集团上下要迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。集团委员、党支部书记要强化责任担当,发挥示范带头作用,在学习宣传贯彻党的二十大精神上当好表率。要带头深学细悟,坚持原原本

本学、融会贯通学、联系实际学,做到先学一步、深学一层。

会议强调,集团上下要切实贯彻党的二十大精神,结合集团当前正在开展的二级甲等医院创建结果保持及持续改进、全员创业、疫情防控等重点工作,不断提升全院医疗技术水平,切实增强综合医疗服务能力,促进全县医疗卫生事业持续健康发展,不断增强广大人民群众的健康获得感和幸福感。②25